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Souhrn 

Cílem práce je v návaznosti na studium publikované literatury a vybraných informačních 

zdrojů zhodnotit praktickou použitelnost / aplikaci metod stanovení převodních cen 

v České republice. Dále pak popsat případné problémy při stanovování převodních cen a 

na konkrétním případu demonstrovat výběr vhodné metody stanovení převodní ceny. 

Klíčová slova: Transferové ceny, spojené osoby, nezávislé podniky, OECD, princip 

tržního odstupu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1 Teze práce 

Alokace zdrojů, preference spotřebitelů a stále neutichající hlad nadnárodních firem po 

vyšším zisku a globální integraci jsou hlavními důvody, proč je dnešní svět čítající asi 

7,3 mld. obyvatel nemožné si představit bez obchodu na mezinárodní úrovni. 

(Worldmeters, 2015)  

Vzhledem k nesčetnému počtu nadnárodních společností různého podnikatelského 

zaměření na jedné straně a velkým rozdílům v politickém smýšlení jednotlivých států na 

straně druhé je relativně složité nastavit pravidla obchodu tak, aby byla v souladu 

s principy nezávislého tržního prostředí. V případě, že se nadnárodní společnost dopustí 

chyby v nastavení cen interních transferů, může dojít až ke katastrofálním důsledkům 

v podobě soudního sporu mezi společností a poškozeným státem. Spory na této úrovni 

můžou pro společnosti znamenat úpadek, případně úplný zánik v situaci, kdy je na ně 

uvalena finanční sankce, která může dosahovat až několikanásobné výše hodnoty 

společnosti.  Naopak v případě, že daňové orgány modelového státu pochybí, a to 

opakovaně a zásadním způsobem, může to pro daný stát znamenat významný odliv 

zahraničních investorů. 

Následující práce bude věnována zákonitostem a pravidlům při tvorbě cen 

vnitropodnikových transakcí mezinárodního charakteru. Získané poznatky a vědomosti 

budou použity pro aplikaci jedné z odvozených metod pro určení transferových cen mezi 

vybranými spřízněnými podniky. 

 

2 Cíl práce a metodika 

Cílem práce je na základě interních informací vybrané společnosti v komparaci se 

zákonitostmi nezávislého trhu vybrat vhodnou metodu pro určení transferové ceny, podle 

které pak bude sestaveno doporučení o nastavení převodních cen vnitropodnikových 

transakcí. 

Na začátku literární rešerše jsou nejprve jednoduše popsány základní pojmy potřebné 

k pochopení souvislostí v textu a pro uvedení do problematiky určování hodnot převodních 



cen. Následuje představení Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj OECD, která 

vznikla jako důsledek Marshallova plánu na obnovu poválečné Evropy a která 

v současnosti určuje pravidla pro tvorbu převodních cen. 

V návaznosti na prezentaci OECD jsou podrobeny rozboru směrnice o transferových 

cenách vydané právě zmíněnou organizací, které vysvětlují základní principy tržního 

odstupu.  

Další část rešerše zkoumá problematiku transferových cen a její dokumentaci z hlediska 

Českého zákona, vycházejícího ze základních principů směrnic OECD. 

Poslední část rešerše je věnována popisu základních metod pro určení transferových cen, 

v souladu s principy OECD. 

V praktické části bude z informací a dat získaných z literární rešerše navržen postup pro 

určení transferové ceny v rámci vybrané společnosti. Nejprve bude provedena analýza 

sledovaného podniku, následovaná analýzou rizik a funkční analýzou.  

Na základě závěrů z provedených analýz, bude určena nejvhodnější metoda pro nalezení 

optimální transferové ceny. Následně po určení ideálních cen bude provedena ekonomická 

a finanční analýza. 

Z výstupů ekonomické a finanční analýzy bude navrženo řešení v oblasti oceňování 

vnitropodnikových transakcí na mezinárodní úrovni pro sledovanou společnost. 

3 ZÁVĚR 

V první části práce byla shrnuta teoretickou podstatu problematiky určování transferových 

cen mezi společnostmi a byly vysvětleny základní pojmy, které se vážou k dané 

problematice. Popsány také byly nejběžnější metody určování transferových cen a na 

základě jejich vlastností byly vybrány takové, o nichž lze předpokládat, že jsou relevantní, 

v daném případě.  

V praktické části bylo postupováno dle vědomostí nabytých v teoretické části. Zejména 

pak se zaměřením na hlavní cíl, posoudit relevantnost aplikace dané metody na určení 

transferové ceny za podmínek běžného odstupu. Nejdříve byla provedena analýza 



samotného podniku, která poskytla základní data o společnosti, dále pak analýza funkční, 

kde byly objasněny majetkové poměry a vztahy transakčních poměrů mezi společnostmi.  

Z důvodu toho, že tento rozbor poskytl dostatek informací o interních poměrech mezi MS 

a MAS, byl výběr metod, na základě jejich vlastností popsaných v teoretické části, zúžen 

na tradiční transakční metody. Z těchto metod bylo nutné pracovat s tou, která je nejlépe 

použitelná s analytickými metodami použitými k určení cen transakcí, odpovídajících 

kompenzacím interních nákladů a rizik konkrétních pro MAS. Pro určení přirážky za 

podpůrné služby, byla vzhledem k jejímu charakteru použita metoda COST+. Klíčová pak 

byla analýza rizik, kde byly určené faktory, které nejlépe vymezují základ pro výpočet 

samotné transferové ceny.  

Pro výpočet nezávislé ceny, která nejblíže vystihovala kompenzaci za podpůrné služby, 

byla využita tradiční metoda srovnatelné ceny, a to díky dobré dostupnosti dat o 

podobných společnostech. K výzkumu byla použita databáze AMADEUS. Pomocí této 

databáze byl vygenerován základní soubor, následně pak s pomocí dalších omezujících 

kritérií, jsme tento soubor zúžili na 13 prakticky shodných podniků. S pomocí finanční 

analýzy a využití interkvartilního rozdělení byl vymezen rozptyl, ve kterém se hrubá 

přirážka nejčastěji vyskytuje. Dále byla určena cena za druhý náklad, který MAS vyvstává, 

a to je kompenzace za ohrožení vlastního kapitálu. K jeho výpočtu bylo využito 

ekonomické analýzy a pomocí vzorce návratu vlastního kapitálu a následnému výpočtu 

hrubé marže ze skutečných hodnot, dané společnosti, bylo dosaženo skutečné hodnoty, 

kterou firma uvádí, jako přidanou hodnotu při transakcích mezi sebou samými při 

zachování pravidel tržního odstupu. Při porovnání transferové ceny nejrelevantnějších 

společností na trhu (medián 5,0%) a společnosti zkoumané (4,4%) bylo zjištěno, že firma 

se drží trendu a postupuje tak tedy se směrnicemi OECD (viz. Tabulka č.8) 

Z tabulky vyplývá, že použití metod ziskových pro určení transferové ceny je nerelevantní 

z hlediska nedostupnosti informací o externích transakcích a jejich nízké spolehlivosti. Ze 

zbylé skupiny metod tradičních, podmínky splňovala pouze metoda ceny po opětovném 

prodeji. Tato metoda se používá pro případy s vysokým výskytem extrému a je navíc 

vhodná spíše pro krátké období díky této charakteristice. Po zhodnocení výsledků 

komparace tedy vyplývá, že největší relevanci bude mít aplikace metod nezávislé 



srovnatelné ceny a metody nákladů a přirážky. Tyto dvě metody byly následně použity na 

konkrétních datech a prognózách, aby byla zajištěna jejich validita. 

V druhé části případu byly metody aplikovány na modelovou situaci mezi sledovanou MS 

a MAS. Vzhledem k provedeným analýzám; (analýza podniku, analýza rizik, funkční 

analýza, ekonomická a finanční analýza), byly nalezeny rozhodující faktory kompenzací a 

rizik MAS. Po porovnání s běžnou převodní cenou v obdobných případech, a to při 

dodržování principu tržního odstupu podle směrnic OECD o transferových cenách 

respektive dle Českého zákona, lze hodnotu transferové ceny zjištěnou v této studii označit 

za optimální. To spolu se splněním předpokladů na spolehlivost a použitelnost umožňuje 

aplikaci vybraných metod při nastavování cen interních transakcí ve sledované společnosti 

tedy považovat za zcela relevantní. Aplikace vybraných metod ověřila relevantnost jejich 

výběru. 

 

Tabulka č. 8: Komparační tabulka pro určení relevantnosti aplikace metod ke stanovení transferových cen  

s výstupem 

 
Tradiční metody Ziskové metody 

Metody Nezávislé 

srovnatelné 

ceny 

Ceny při 

opětovném 

prodeji 

Nákladů a 

přirážky 

Metoda 

rozdělení 

zisku 

Transakční 

metoda 

čistého 

rozpětí 
Kritéria  

Směrnice OECD o 

transferových cenách 
splňuje splňuje splňuje splňuje splňuje 

Informace o srovnatelných 

společnostech 
k dispozici k dispozici k dispozici k dispozici k dispozici 

Informace o interních 

transakcích 
k dispozici K dispozici k dispozici k dispozici K dispozici 

Informace o externích 

transakcích 

Nejsou 

třeba 
Nejsou třeba Nejsou třeba 

Nejsou k 

dispozici 

Nejsou k 

dispozici 

Časové rozmezí 
Pro dlouhé 

období 

Pro krátké 

období 

Pro dlouhé 

období 
Nerelevantní Nerelevantní 

Jedinečná přidaná hodnota Není třeba Není třeba Není třeba Není třeba 
Není k 

dispozici 

Spolehlivost Vysoká 

Nižší (při 

výskytů 

extrémů) 

Vysoká Nízká Nízká 

Zhodnocení relevantnosti Relevantní Nerelevantní Relevantní Nerelevantní Nerelevantní 
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